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Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Heike Franzen und Daniel Günther (CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Wissenschaft 
 

Islamunterricht an schleswig-holsteinischen Schulen 

 

Vorbemerkung der Landesregierung: 

In den verschiedenen Fragen werden wechselnd die Begriffe „Islamunterricht“ und 

„islamischer Religionsunterricht“ verwendet. Alle Antworten beziehen sich auf den 

Islamunterricht in Schleswig-Holstein. Der Islamunterricht ist ein religionskundliches 

Angebot unterhalb der Schwelle des Art. 7 Abs. 3 Grundgesetz (GG) in alleiniger 

staatlicher Verantwortung. Er vermittelt Wissen und ist kein Bekenntnisunterricht. Die 

Teilnahme am Islamunterricht ist freiwillig. 

 

1. Wie viele muslimische Schülerinnen und Schüler gibt es in Schleswig-Holstein? 

 

Antwort: 

Im Schuljahr 2011/12 betrug die Zahl der muslimischen Schülerinnen und Schüler an 

öffentlichen Schulen in Schleswig-Holstein 13.491. 

 

2. Wie viele muslimische Schülerinnen und Schüler nehmen am islamischen 

Religionsunterricht teil? 
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Antwort: 

Im Schuljahr 2011/12 nahmen insgesamt 556 Schülerinnen und Schüler der Klas-

senstufen 1 - 4 am freiwilligen Islamunterricht teil. 

 
3. Wie viele Lehrerinnen und Lehrer stehen für das Fach „Islamischer Religions-

unterricht“ im Schuldienst in Schleswig-Holstein zur Verfügung? 

 
Antwort: 

Der Islamunterricht wurde im Schuljahr 2011/12 von acht Lehrkräften und drei 

Islamwissenschaftlern erteilt. 

 
4. Wie wurden die Lehrkräfte, die den Islamunterricht erteilen, ausgebildet? 

 
Antwort: 

Die Lehrkräfte wurden durch eine zweijährige, berufsbegleitende Weiterbildungs-

maßnahme des IQSH für die Erteilung von Islamunterricht ausgebildet. 

 
5. An welchen Schulen in Schleswig-Holstein wird der islamische Religionsunter-

richt erteilt? 

 
Antwort: 

Der Islamunterricht wurde im Schuljahr 2011/12 an insgesamt 13 Grundschulen an-

geboten: 

 Schule am Heidenberger Teich, Kiel 

 Hans-Christian-Andersen-Schule, Kiel 

 Muhliusschule, Kiel 

 Fröbelschule, Kiel 

 Matthias-Claudius-Schule, Kiel 

 Schule Ramsharde, Flensburg 

 Waldschule Flensburg 

 Grundschule Büchen 

 Wippendorfschule, Neumünster 

 Vicelinschule, Neumünster 

 Max-Tau-Schule, Kiel 

 Grundschule am Koggenweg, Lübeck 

 Gotthard-Kühl-Schule, Lübeck 


